

Отчёт о работе Женского патриотического общества за 2022 год

12 января в усыпальнице Романовых в Спасо-Преображенском соборе Новоспасского монастыря прошло памятное мероприятие, посвящённое 250-летию Екатерины Владимировны Новосильцевой благотворительницы, члена Императорского женского патриотического общества, урожденной графини Орловой.

Мероприятие было организовано Женским патриотическим обществом (бывшим Императорским) и Сергиевским мемориальным фондом.

Председатель Правления общества Галина Васильевна Ананьина во вступительном слове рассказала об одной из основательниц Императорского женского патриотического общества, деятельной участницы Дамского благотворительного комитета и крупной благотворительнице Екатерине Владимировне Новосильцевой, а также о её трагической судьбе.

Организаторы мероприятия выразили готовность ходатайствовать перед музеем архитектуры имени Щусева о возвращении надгробного памятника Владимиру Новосильцеву в Новоспасский монастырь. По окончании выступлений состоялась панихида, которую провел иерей Новоспасского монастыря Иоанн Игнатов.

С 27 января по 13 февраля в Гостином Дворе прошла художественно-промышленная выставка «Уникальная Россия». В рамках выставки Женское патриотическое общество организовало и провело: интерактивную выставку, посвященную 1160-летию государства Российского и 160-летию главного памятника России, в котором запечатлен женский образ России, как символ российской государственности.

2 марта Женское патриотическое общество и Общероссийское общественное движение «Народный Собор» провели мемориальную акцию, приуроченную к 410-летию со дня мученической кончины великого патриота и спасителя нашего Отечества – Патриарха Гермогена.

В рамках акции состоялось возложение цветов к памятнику Патриарху Гермогену в Александровском саду Московского кремля.

6 марта в муниципальном автономном общеобразовательном учреждении городского округа Балашиха «Земская гимназия» Председатель Правления общества, член Правления Союза Женских Сил, кандидат исторических наук Г.В.Ананьина выступила с открытой лекцией об истории обретения иконы Державной Божией Матери – последней чудотворной иконы.

В своём выступлении она рассказала о 100-летней истории иконы и её значении в истории России, как дореволюционной, так и современной.

15 апреля в преддверии Международного дня охраны памятников и исторических мест в Общественной палате РФ прошел круглый стол

«Возрождение храмов в российской глубинке как памятных мест и центров духовного притяжения сельских жителей». Организаторами круглого стола выступило Женское патриотическое общество и Фонд сохранения культурного наследия «Белый Ирис» при поддержке Комиссии по вопросам развития культуры и духовного наследия Общественной палаты РФ.

2022 год был объявлен Президентом РФ Годом культурного наследия народов России. В рамках круглого стола прошли презентации проектов по сохранению сельских храмов, а также обсуждались проблемы, затрудняющие общественникам, добровольцам и НКО более эффективно восстанавливать уникальные святыни в глубинке.

В День жен-мироносиц **8 мая** в Архиерейском подворье в честь святых жен-мироносиц Козельской епархии Женское православно-патриотическое общество приняло участие в престольном празднике. Члены общества участвовали в крестном ходе и праздничной литургии, посетили Александровскую богадельню, названную в честь императрицы Александры Федоровны, а также вручили всем праздничные подарки.

20 апреля, в преддверии Пасхи, в уникальном московском особняке, состоялась очередная встреча в Гостиной Союза Женских Сил, посвящённая «Забытым традициям Карла Фаберже». Её организаторами стали Союз Женских Сил и Женское патриотическое общество. Председатель Правления Женского патриотического общества Г.В.Ананьина рассказала, что во время Первой мировой войны сестёр милосердия, помогавших раненым, награждали маленькими подвесками-яичками с изображением красного креста. Женское патриотическое общество решило возродить эту традицию и отметить труд медицинских сестёр, помогающих раненым российским военным в спецоперации, такой наградой.

3 июня в Доме А.Ф.Лосева – научной библиотеке и мемориальном музее прошел памятный вечер в честь 100-летия венчания А.Ф.Лосева и В.М.Соколовой 5 июня 1922 года. Женское патриотическое общество приняло участие в организации и проведении вечера.

Председатель общества Г.В.Ананьина в своём выступлении рассказала о венчании выдающего философа XX века Алексея Лосева и Валентины Соколовой в Ильинской церкви Сергиева Посада 5 июня 1922 года в день Вознесения Господня.

В 1929 году они оба приняли тайный постриг с именами Андроник и Афанасия, были репрессированы, находясь в заключении, писали нежные письма друг другу.

19 июня в Москве в зале «Петровский» гостиницы «Националь» Общество приняло участие в организации и проведении научно-просветительской конференции, посвященной 100-летию Приамурского Земского Собора,

проходившего в конце июля – начале августа 1922 года во Владивостоке. Конференция собрала авторитетных учёных, писателей, общественных деятелей.

С докладом о почитании Державной иконы во времена проведения собора на тему «Благословение Державной иконой Божьей Матери Приамурского Земского Собора» выступила Председатель Женского патриотического общества Галина Ананьина.

9 июля в праздник иконы Божией Матери «Тихвинская» в селе Новофетинино Кольчугинского района Владимирской области по инициативе Женского патриотического общества прошли памятные торжества, посвященные 180-летию освящения Храма Всех Святых, построенного на средства Зубовой Натальи Александровны, дочери генералиссимуса Суворова, знаменитой Суворочки. Наталья Александровна была членом Императорского женского патриотического общества с 1813 года, была награждена медалью «В память Отечественной войны 1812 года».

Женское патриотическое общество стало не только одним из организаторов этого мероприятия совместно со старостой села Леонидом Николаенко, но и подготовило юбилейный буклет, который был вручен всем присутствующим.

Само мероприятие прошло под девизом – «Возродим святыни России». Главная цель – привлечь внимание к проблеме исчезновения одного из культурных памятников Владимирской области.

28 октября члены Женского патриотического общества приняла участие в работе круглого стола «Медицина как форма социального служения», который состоялся на площадке Музея истории медицины, в рамках Международного Форума «Религия и мир». Участники обсудили вопросы, посвящённые оказанию медицинской помощи в горячих точках. Г.В.Ананьина рассказала о благотворительной помощи Общества в горячих точках в современных условиях на примере работы сестёр милосердия в России на фронтах Крымской, Первой мировой и Великой Отечественной войн.

В канун праздника Казанской иконы Божией Матери **3 ноября** в кинотеатре «Октябрь» в рамках фестиваля «Лучезарный ангел» состоялась премьера фильма казанского режиссёра Алексея Барыкина «Святитель».

Консультантом фильма выступила кандидат исторических наук, председатель Женского патриотического общества и Фонда Патриарха Гермогена Г.В.Ананьина.

Содействие в реализации проекта оказали Фонд Патриарха Гермогена и Казанский государственный институт культуры.

Кинокартина рассказывает о священномученике Гермогене – первосвятителе, вдохновившем ополчение Минина и Пожарского на освобождение Москвы от польских интервентов в Смутное время.

В течение года оказывалась гуманитарная помощь участникам СВО, состоялась передача карманных иконок и Молитвослова воинам, а также

предметов личной гигиены. Регулярно проводится вручение пасхальных подарков раненым бойцам, проходящим лечение в госпитале им. Н.Н. Бурденко, передано 80 комплектов термобелья раненым бойцам, проходящим лечение в госпитале.

В Богадельню имени Александры Фёдоровны и монастырь Державной Иконы Божией Матери в селе Клыково Калужской области отправлены продукты питания, наборы постельного белья, а также средства личной гигиены.

В течение года портал «Русская народная линия», официальные сайты Союза Женских Сил, МОО «Союз православных женщин», телеканал «Спас» регулярно освещали мероприятия Общества.

10 июня гости студии программы «Вечер на Спасе» обсудили 350-летие Петра I, его личность, деяния и вклад в историю страны. Г.В.Ананьина рассказала, что именно Пётр I положил начало символу России в женском облике.

Со времени Петра I скипетр, держава, а также шапка Мономаха, двуглавый орел, Георгий Победоносец – эти характерные имперские атрибуты всякий раз группируются с женским образом России, возводя его в статус государственного символа.

Этот образ прошёл через три столетия истории Российского государства и был воплощен в скульптуре, живописи, плакатах, денежных знаках, памятных медалях.

В период Первой мировой войны скульптор Пьетро Кюфферле создаёт скульптуру «Мой дух всегда с тобой», показывая в ней вековые традиции любви к России».

Подготовлена к изданию авторская книга Галины Ананьиной «Россия навсегда», посвящённая женскому образу России, как историческому символу Родины.

Ананьина Г.В., Председатель Женского патриотического общества